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„sínek. Ajánljuk ez érdekes hangversenyt kfi.
hnöseo azon *i>Gk közönségének figyelmébe.

* A családi gyászjelentést Komlóssy Imre 
■haláláról lapunk zártakor vettük, s igy csak 
Lt emiithetjiik fel belőle, hogy a megboldo- 
L,|t temetése május 8-án délután 3 órakor 
r„g történni a kismester-utczai hiénái, majd a 
Iref. nagytemplomban tartandó gyászszertar­
tás után.
, * A szegedi árvák a tegnapi délutáni vo-
Lattal városunkba csakugyan megérkeztek. —
Iösszesen 14 leány és 13 fiú. Valóban fajdal- 
Inas au esett szemlélni e gyermekeket, kiket a 
tors kérlelhetlen keze szülőföldjüktől messze, ide­
ien városba, idegen emberek közzé elsodort. 
I\ionban mégis, hisszük, hogy nem lesznek idegen 
Vezek között, mert ha a sors mostohán bánt is 

elök, azon egvének, kik az árvák örökbefo— 
l(adására vállalkoztak, nem lesznek ^hozzájok 
■»ostobák, hanem hűséges gondviselő szülők. 
Megérkezésük után a Bikába vitték a gyer- 
lii -kekei. hol a vendéglős ebédet adatott ré- 
Izükve Azután a Komáromi házban száljásol- 

,-.tak el 3 •
- * Májusi der. Alcsuth környékén májtu
E ara virradóra rendkívül erős dér volt. A hő- 

> a fagv pontig leszállt s a szabadban levő 
., cm. vastag jéggel volt borítva. A gyü- 

inólesták közül a baraczk, szilva, megy, cse- 
lesznye, alma és körte van teljes virágjában. 
Ív rendkívüli erős déri derült meleg idő kö­

rötte délig; délután beborult. A gyümölcsf^- 
_íun edziig még semmi változás nem észlelhető 
l m ,i virág elfuimvadasát, sem annak lehúllá- 
|át illetőleg: k4rt tett az bizonyos, melye'fa 
egközelebhi jövő mutat meg. A mélyebb he­
veken levő virágzó kökény bokrokon a.fagyás 
ivomm már eddig is észlelhetők. Pedig ha 
nég .íz t kevés gyümölcs megmaradt volna, , 
ne!v mutatkozott — egyeseket annyira ámen­
éire a termés mennyisége kielégitendett vet­
ít. — Néhány nap múlva a kár észlelhető 
ieend. *'| Jt sí
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Felelős szerkesztő : Péier Gabor. 

Fő munkatárs: Grünvald József.
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r Előfizetési árak:
Helybe« és poétán küldve 

Egy érre 10 £rt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — m b m 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-hie, földszint a szer- 

ke*-/. tőségbe bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEöDI K. LAJOS és ifj. CSAT ELY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
gíerkeaxtöséguéi. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KŐZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreesen-widéfc! „f Agcetleneéf I pért66 k&alftuye.
Magjaién hetenklnt Itszir: hétfin, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési :
Ötbasábos petiteorért ö kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bévmeutetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

-■*

en sokszorozott czegem van lenyomva, 
ss.ti alkalmaztatott mindennemű gyomor 

int étvágytalanság, dugulás sib.) ; to- 
nlen. Különösen oly egyéneknek ajan-

ag-ilag* "0.10.0ztetnelr- 
deti skatulyának I frt o. é.

kelmére minden
gek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
ii*7.;',k. szemgyuladás, bénulás éa

itással együtt 80 kr. o. é.

11 a im áj z sir-o laj
Krohi M. és Társá-tól

Bergenben [Norvégiában.)
.-: sk. -delemben előforduló, faj között

ili.aiií Ára egy üvegnek használati utasi-

nyi nel.y
. k, udv. ssálUióaái Bscsbea
lauban

i gv Ágyszertáraiban vagy füszerkeres- 
'n utgyobh vásárlás esetén magánszc-

ttan csak Moll készítményeit követeim 
minél és aláírásommal ellátva vannak 

yógysz. Mihalovies István gyógydí.
I gyógysz. Tatnássy Károly gyógy az. V e- 

szerész Hajdu-Böször 
B.ilkányi F. M á n d 0 kTiirk J. A. gyógysz 

Újlak Boyko Viktor gyógysz. M í S
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ániel örökösei könyvnyomdájában

Debreczen, máj. 7.
Alidon a legközelebbi városi tisztu- 

jiiás alkalmával, az indulattól elvakult
szabadelvű párt a független érzelmű 
tisztviselőket nem tartotta még arra sem 
méltóknak, hogy kit kit a maga helyén 
kandidáljon, s kihagyásukat határozati­
kig kimondta, a „Debreczen“ ezen maga 
után semmi üdvöst nem vonható tett el­
len, — de csakis a választás után — 
szólalt fel; fel kellett szóllalnia, mert 
ugyanezen pártnak ez már második tette 
volt.

1867-ik évben a kormánypárti tiszt­
viselőket seperte ki, s meghagyta a füg­
getlenségi tisztviselőket, most ellenkező­
leg a kormánypárti tisztviselők maradtak 
meg s a függetlenségi tisztviselők uta­
sitattak ki; hogy ebből a következetes­
ség és elvhüség hogyan és miképen tű­
nik ki, azt ki-ki saját tetszése szerint 
magyarázhatja magának, ezt különben 
csak mellékesen jegyeztük meg, mert jól 
tudjuk, hogy legtöbb embernél az érdek, 
és pedig az önérdek játsza a főszerepet.

A „Debreczen“ felszólalására a „Deb- 
reczeni Ellenőr4, a nélkül, hogy a ki­
dobott, vagy az előrántott uj tisztviselő­
ket ismerte volna, nem késett megje­
gyezni, hogy az újonnan megválasztott 
szabadelvű tisztviselők képesebbek és 
szorgalmasabbak is a kimozdított függet­
lenségi tisztviselőknél, és erre a „Deb­
reczen“ elhallgatott, nem azért mintha 
meggyőzetett volna, hanem mert mindig 
megvárjuk az időt és alkalmat, mig ki­
elégítő feleletet adhatunk, és ezt most 
elérkezettnek látjuk, tehát foglalkozzunk 
egy kissé legelőbb is Végb Gyula al- 
kapitány úrral; nem örömest tesszük, de 
miután az ö személye feltolásával a köz­
érdek arczulcsapását látjuk, fel kell szó­
lalnunk.

Azon a helyen a tisztujitás előtt 
Rab László volt 6 évig, ki mint külön­
ben is e hivatalra qualificált egyén hiva­
talának annyira megfelelt, hogy ellene 
panasz nem emeltetett, de volt egy nagy 
bűne, t. i. azon téves hitben volt és van, 
hogy az a Tisza Kálmán, ki a nép 
hátán felemc! kedvén, nyolczadfél éven 
keresztül épen ellenkezőjét hirdette an­
nak, — mit a hatalomra jutva — cse­
lekszik, nem lesz képes a mostani ki­
egyezési alapon e szegény hazát boldo­
gítani, és ezen bűneiért szolgálatai figyel­
men kivüt hagyatván, nem érdemesittetett 
arra, hogy akkori fogalmazója Végh 
Gyula úrral csak együtt is candidáltas- 
sék. —

Végh Gyula ur fogalmazó volt 6 
svig, a nélkül, hogy a fogalmazási ké­
pességet oly hosszú idő alatt képes lett 
volna elsajátítani, főnöke — nem Rab 
Lászlót, — hanem a mostanit értjük, s 
liivataltársai tanúbizonyságot tehetnek 
róla, hogy ma sem képes egy egyszerű 
fogalmazást teljesíteni, ha pedig ezeknek 
sem hisznek, ám tegyenek vele próbát, 
de mert annak idejében felajánlotta ma­
gát a szabadelvű párt házalójának, —■ 
alkapitánynyá kellett neki lenni, igen 
mert Debreczenben már ma nem a közér­
dek, nem a képesség, hanem a pártosko­
dás játsza a főszerepet.

Már most a hol képesség nincsen és 
mégis tekintélyre van szükség, ott nincs 
más mód, mint azt erőhatalommal sze­
rezni meg, ennek a következése az, hogy 
most a helybeli lapok és a r. kath. ta­
nári kar épen Végh Gyula uv becses 
személyével foglalkoznak.

Jókai Mór a komáromi választók 
előtt azon kérdést vetette fel, melyik tet­
szik nekik 1848, vagy az 1848-ik év 
előtti időszak, és erre Végh Gyula al- 
kapitáuy ur adta meg a feleletet, behoz­
ván az 1848-ik év előtti botozást. Ez 
történt folyó év márczius bó 20-áu, de 
ezért felszólaltak ám, miért is elővóvén az 
észt, már t. i. a magáét mit teszen, április 
5-én elmegyen a megbotozott gyermekek 
szüleihez, s ugyan ez napi kelettel, Írást 
vészén tölök, hogy megengedik neki a 
gyermekek megbüntettetését, ez már az­
tán eszes kapitányi eljárás. Márczius hó 
20-áu történt a botozás, ápril 5-du a bo­
tozásra való felhatalmazás. Mi azon hit­
ben vagyunk, hogy Végh Gyula ur el­
lenében a fegyelmi vizsgálat elrendelte­
tik, nehogy ennek elmellőzése esetében, 
a hivatali tekintély semmivé tételével, a 
sértett felek önelégtétel szerzésre kény- 
telenittessenek. — Hogy az ilyen hivatal­
képtelen egyének alkalmazásával, a vá­
rosnak is mennyiben okoztattak károk, 
azt egy más czikkben fogjuk elmondani.

(Ó.)

nak visszaadandók. A Nori-Bazárra vonatkozó 
öt pont megállapítja, hogy az osztrák kormány 
az osztrák csapatok bevonulásáról formaszerii- 
en értesíti a portát, s hogy az osztrák katonai 
hatóságok a török parancsnokokkal a csapatok 
elhelyezése iránt megállapodásra lépnek. Ausz­
tria jogot nyer bizonyos pontokat Novi-Bazár- 
ban megszáilani. A törököknek szintén van jo­
guk ugyané pontokat megszállaui.

Politikai hirek.
— Tisza Kálmán miniszterelnök ur, mint 

a „M—g“ hallja, ujahb kortesactióra készül. 
A debreczeni diadalkapuk emlékei nem hagy 
ják nyugodni, és hasonló ünnepélyre vágyik 
uj Debreczenében, Sepsi-Szent-Györgyön. Mái 
minden elómunkálat készen van egy nagyszerű 
székelyföldi utazásra, hova Tisza Kálmán mi­
niszterelnök urat újból számos országos képvi 
seló kisérné le. Tervben van, hogy Tisza Kál­
mán miniszterelnök ur Sepsi-Szent-Györgyön 
fogja fogadul az összes erdei főispánokat és 
alispánokat, elvenni tőlük a hüségi és hódolati 
esküt. A székely földi mamelukok már járnak 
kelnek, hogy nagyszerű kormánypárti tüntetés 
legyen belőle, és ha a talaj jól megdolgoztatik 
odalent, akkor a diadalmenet rögtön foganat­
ba vétetik idebent. Az országgyűlési szünidők 
nagyon alkalmasak lesznek reá. Novibazári ex- 
peditid és székely diadalmenet jól ki fogják 
egymást egészitni.

— Konstantinápolyból Írják, hogy Karat
heodory pasa a novi-bazári konvenció ügyében 
tanúsított engedékenységéért bukás előtt áll, a 
szultán bizalmát teljesen elvesztette.

— A képviselőházból. A tegnapi ülésen 
Szapári Gyula pénzügyminiszter törvényjavas­
latokat nyújtott be a kisbirtokosok orsz. föld' 
hitelintézetéről. A magyar nyelv kötelező ta 
nitásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál a 
törvényjavaslat ezimében Helfy Ignáez a „nép 
oktatási tanintézetek“ kifejezést nem tartja he­
lyesnek s e helyett egyszerűen ezt kívánja al­
kalmaztatni „népiskolák“ a czim ekkor igy 
hangzanék: „A magyar nyelv tanításáról a 
népiskolákban.“ — A ház az eredeti czimet 
fogadja el.

— A novi-bazári egyezményről a Reuter- 
ügynökség következő részleteket közöl1 Az 
egyezmény tiz pontból áll; ezek közül őt Bősz 
niára, őt Novi-Bazárra vonatkozik. Az első öt 
pont a porta jogait a vallás ügyekben, s a fek­
vő vagyon tekintetében állapítják meg; e pon 
tok elismerik a szultán „szuverenitás“-át, s el­
rendelik, hogy a boszniai török helyőrségek 
birtokában talált fegyverek és ágyuk s a fon­
tos hadfölvételi táblázatok a török kormány-

1 „DEBRECZEN“ TlRCZiJi.

4 Elilsé msti!jt«
Bajz,

Irta: Várady Antal.
(Folytatás.)

Signa meghajt egy jajszó, egy nyögés 
nélkül. Dip még azon éjjel eltemette a te- 
™ető árkában, de rajta érték a munkán. At- 
”anasi a klerikus jött haza azon éjjel, — a 
D11Qt a temető-árok inellett elhaladt, észre­
vette Dipet, a ki holdvilágnál sirt ásott az 
árok fenekén.

Athanas akkor a harmadik évet töltötte 
* seminariumban. A csendes vérü, hallgatag, 
alattomos fin teljes kiképzést nyert jellem 
dolgában. Először történt, hogy elhagyta va- 
catidra “ semináriumot s hazajött. Útjában az 
lití 8 ^e?Gső látománya, a mit a temető ár­
iában megpillantott.

Odaszdlt a nevelő-apjának :
— Dip ! mit művelsz ?
— Signát ásom el 1
A sirásó meg volt törve. Mintha villám 

cötte volna meg, mikor Athanast felismerte
" Ki ölte meg ?
— En.
— Miért ?

— Mert megakarta ölelni öcsédet.
— Sit nomen Domini benedietum. En 

hát láttalak, beszéltem veled, visszamegyek 
Pax vobiscum !

Azzal megfordult és visszaballagott a 
városba. A vacátiói kirándulás meg volt téve 

Dip utána nézett. Látta bemenni a város 
szélső utczáján, de nem jobbra a seminárium 
felé, hanem balra, a hol a városháza áll.

Nem jót sejtett. Visszament a sirkőla 
kásba. Thanas még mindig vérzett.

— Thanas. Figyelj rám.
A fiú oda forditotta véres arczát. Az ab 

lakon besütött a holdvilág. Dip keze is vére 
volt; kezében egy csontot hozott, mely ásás 
közben akadt eléje, s elmerültségében kézé 
ben felejtette.

— Hallgatlak.
— Thanas. Engem fel fognak akasztani
A fin areza egy vér folt, nem látszott 

meg rajta az elszörnyedés, a halálos sáp 
padtság.

— Miért . . .
— Mert megöltem Signát.
— Ki tudja azt ?
— Bátyád, Athanas.
— Hogyan ?
— Rajta ért, mikor eltemettem. . .
— Hol van?

Halász FerenCZ osztrák áilamvasuti hivatalnok 
vacsorára hívta barátait s midőn azokat va­
csora közben felköszöntötte, s poharát kiitta, 
halva rogyott össze. Erős méreggel végezte ki 
magát. Munkácsy Mihály a nyár folytán haza 
jön látogatóba.

Gazdasági levelek.
VH.

Hazánk államtenyésztő ország lévén, kü­
lönösen az alföld azon része, hol a makkos 
erdők közelsége s a talaj kedvező viszonyainál 
fogva e sertés tenyésztés kielégítő eredmény­
nyel űzhető a hizlalás pedig das kamatokkal 
fizettetik, kiváló fontosságú helyet foglal el a 
tengeri termelés. E kiváló fontosságú termel- 
véuy csak akkor fogja a belé helyezett bizal­
mat megérdemelni, ha annak előállítása körül 
a lehető csekély befektetési s általában terme­
lési költség emésztetik fel. Sokan mondani 
fogják, hogy csekély termelési költség, egysze­
rű munka, jó föld és jó időjárás leend a fő 
kellék az olcsó termeléshez, ebben tökéletesen 
igazuk is van. Azonban az egyszerű munka alatt 
sokan a helytelen munkát értelmezik, különösen 
ott hol a tengerit mint a búzát vagy árpát szór­
va vetik, leszáutják jó mélyen, s ha sikerül 
a magnak átkűzdeui magát a gyakran egy — 
fél lábuyi vastag földrétegen, jó, ha nem, ak­
kor azt mondják, hogy az idén rosszul kél a 
tengeri; s a hibát természetesen a tengeriben 
vagy az időjárásban, szóval mindenütt inkább 
hajlandók felfedezni, mint magában a hibás el­
járás szélszegségében.

Hajdú, Szabolcs és Bihar megyékben a 
kikelt tengeri mellől minden földet elszedaek 
az első kapálás alkalmával annyira, hogy a 
növény lefekszik és gyökerei a földből kilát­
szanak, igy akarván hihetőleg pihentetni a nö­
vényt fáradsága után, melyet az tett, inig fel- 
küzdhette magát a talaj felszínére. Neháuy nap 
múlva azonban a lefektetett szálak annál erő­
teljesebben felállauak s gyorsabban nőnek, mi­
után megszabadultak a föld terhétől, mely alá 
a magot vetéskor mélyen eltemették. E helyi 
szokásu termelési eljárás, annyival inkább dics­
telen úgy az egyesekre, mint általában azou 
környékre, hol mint Debreczenben is egy 
jeles gazdasági tanintézet s egy jól rendezett s 
ügyesen vezetett példány gazdaság s földműves 
iskola létezik, épen azon derék honpolgárok 
nagylelkűségéből, kik áldozatot nem kiméivé 
a vidék gazdasági cultnrájának fejlesztésére s 
emelésére a tudomány ama csarnokát állították 
fel, s magok attól elsajátítani valamit iszonyod­
nak ; pedig tanulni soha sem szégyen, különö­
sen a gazdasági téren, hol minden nap és min­
den órában várható egy újabb felfedezés, egy 
haladás stb., mely végeredményében mindig a 
jövedelem fokozása lett légyen. Mint a derék 
alföldi magyar város voit lakója s az abban 
levő gazdasági tanintézet végzett hallgatója, e 
vidéken szerzett tapasztalataimat a tengeri mű­
velés körül szándékom lévén ismertetni, felet­
tébb jól esnék, hí ott hol e nagy fontossága 
termény, s sertés tenyésztés és hizlalás e nél­
külözhetetlen kelléke szerény elbeszélésem 
alapján csak egy két kísérlet előidézőjévé is 
lehetne.

Gőböljáráson, májas 2. 1879.
Szobonya Bertalan,

főhgi gazd. segéd.

— BUDAPESTI HlilEK. A Pimper Antal-
féle madárgyüjtemény, mely a köztelken van 
kiállítva, 150 írtért eladd. Bergman dob-ut- 
czai szatócs két éves gyermeke játszás közben 
az emeletről lebukott és szörnyet halt. Négy 
jogászt fogott el a múlt éjjel a rendőrség ut- 
czai garázdálkodás mialt. Erlesbek Gyula fia­
tal festő öngyilkossági szándékból a Dunába 
ugrott, de kimentetett. Hulla. A Goldberger- 
féle kartongyár csatornájában tegnapelőtt két 
éves kis leány gyermek hullájára akadtak.

STATISZTIKAI ADATOK :
a debreczeni zenede beimozgalmáról, a legkö­
zelebb lefolyt 1875/6, 1876/7 és 1877/8-diki 
három egymásutáu következő iskolai évben.

(Vége.)

Vili. Az egyleti kormányzat áll :
1 fő pártfogó, 1 egyleti elnök, 1 zenedet 

igazgató, 1 jegyző, 1 számvevő, 1 pénztárnok,
1 ügyvéd, 1 eljáró, 1 zenedei szolga és 24 vá­
lasztmányi tagból.

IX. Leltár szerint:
1. Ajándékban kapott a zenede pártfo­

góitól, hangjegyeket, hangszereket, könyveket, 
képeket, arczüépeket s egyebeket :

1875/6. 122 fit értéküeket, 19 frt 90 kr 
értékkel kevesebbet, mint 1874/5-ben. 1876/7- 
ben 38 frt 31 kr értéküeket, 83 frt 69 kraj- 
czár értékkel kevesebb, mint 1875/6-ban. — 
1877/8-bau 63 frt 15 kr értéküeket, 24 frt 84 
krajozár értékkel többet, mint 1876/7-ben.

A három évben: 223 frt 46 krajozár ér­
tékű adomány.

2. Vásároltattak a zenede költségén :
1875/6-ban 186 frt 4 kr értékűek, 133

forint 46 krral több értékű, mint 1874/5-ben. 
1876/7-ben 43 frt 93 kr értékűek, 142 frt 11 
krrat kevesebb értékűek, mint 1875/6-ban. 
1877/8-ban 163 frt 70 kr értékűek, 119 forint 
77 krral több értékű, mint 1876/7-ben.

A három évben 393 frt 67 kr értékű.
3. Bútorok, házieszközök, felszerelések a 

zenede pénzén vásároltattak :
1876/7-ben 21 frt 82 kr értékűek. 1877- 

78-ban 21 frt 91 kr értékűek, 9 krajezárral 
több értékű, mint 1876/7-ben.

A három évben 43 frt 73 kr értékűek. 
Összesen: 223 frt 46 kr, 393 frt 67 kr, 43 frt 
73 kr = 660 frt 86 kr értékű ajándékok és 
beszerzések.

Ezen értékek becse évenként 10% kopás­
sal mindig lejebb szállittatik.

X. Hangverseny :
1875/6-ban — — — —
1876/7-ben 235 frt 70 kr o. é.
1877/8-ban — — — —

XI. 1878/9-ben az utolsó hírlapi közlemény óta 
lettek. Alapitó-tagok :

1. Oszterlamm Ernő 100 írttal. 2. Gróf 
Zichy Géza 100 írttal. 3. Debreczeni dal- és 
zene-egylet 84 frt 45 krral. 4. Medve Kálmán 
100 írttal. 5. Rosenberg Vilmos 100 forinttal. 
6. Liedermann Mihály 200 forinttal.

Együtt: 684 forint 45 krajezár.
Rendes-tagok:

1. Szegedy Zsigmond 1 részvénnyel. 2. 
Thiszen Herman 1 részvénnyel. 3. Szekeres 
Lajosáé 1 részvénuyel. 4. Csauak József egy 
részvénnyel.

Együtt: 4 részvény.
Adakozók:

1. Mandel Jakab 5 frt. 2. Lamm Pál 1 
forint. 3. Mandel Márton 1 frt. 4. Tóth Sá­
muel 2 frt. 5. Dulanszkv Nándor pécsi püs­
pök 10 frt. 6. Fogarasi Mihály erdélyi püspök 
10 forintot.

Együtt: 29 forint.
Addig is, mig a kész számadások felül­

vizsgálása után, a részletezett évi jelen­
tések szabályszerű kinyomatása és szétosztása 
teljesittethedk, szolgáljanak a fentebbi adatok 
köztudomásul.

Kelt Debreczenben, 1879. május 1.
Komlóssy Lajos,

zenedei-igazgató.

— VI3ÉKI KISEK. — Gyújtogatás. Kő­
szeg lakoságát már több hét éta tartják rette­
gésben gyujtogatók. Többször tettek gyujtoga- 
tási kísérleteket s szerdán is egy ház a mel­
léképületekkel együit elhamvadt. Eddig több 
gyanús egyént elfogtak. — Bárány-monstrum. 
Telegden egy ottani földbirtokos nyájában egy 
anyahiika öt lábú bárányt hozott a világra. Az 
ötödik láb, mely egészen kifejlett, a két első 
közé van illesztve. — Egy szegény legényt hus- 
vét másodnapján a Zichy gróf uradalmához tar­
tozó dókái erdőn egy utón álló bottal agyon­
vert. Múlt hó 29-én fogták el a tettest, amint 
a meggyilkoltnak ruháit szándékozott eladni. 
A gyilkosságot azonnal be is vallotta. —FliCSa 
Sájtópör fog folyni nemsokára Marosvásárhe­
lyen. A tárgya egy darab szaionna-bőr, melyet 
a Bistritzer Wochenschrift szerkesztőjének kül­
dött egy úri ember, kinek a lapot a nyakár* 
küldték,többszörös vissaatasitás daczára. Ä meg­
bosszult ur, aztán e szalonna-bőrt küldte a szer­
kesztőnek, ki azáltal sértve érezé magát és sér­
tegetésekkel válaszolt, mire aztán az illető saj- 
tópört indított a szerkesztő ellen.

A „Bika“ szálloda építési ügyében.
Azon kifogások következtében, melyekkel 

a „Bika“ szálloda és tánezterem építését meg­
akasztották, én mint terv készitó felkértem, 
Bécs egyjk legnagyobb építész tekintélyét, 
Köstlin Ágoston udvari tanácsos és áliamva- 
sut-társulaii igazgató urat, a tervek szigora 
átvizsgálására. A bírálat május 3-án érkezett 
meg, s magyar fordításban következő tartalma :

T. Gál József építész urnák.
Debreczen.

Tisztelt ur !

— Visszafordult a város felé! Tisztelt 
téged is.

— Hová ment ?
— Engem feladni.
— Menekülj !
— Nem éu 1 megérdemlem sorsomat. 

Csak egy nagy titkot akarok rád bízni halá­
lom előtt.

Thanas véres arczát kezébe hajtva a 
sarcopbag mellé rogyott, s hallgatta Dip titkát.

— Sigaáaak van egy leánya.
— Volt . ; . mutattátok a sírját.
— Van. Éu vittem el mikor még meg 

sem volt halva éjszakának idején avval a szer­
rel, hogy megkímélem a temetési költségeket. 
Tudtam, hogy a leány még él. Elvittem a 
Sanc-Catherina zárdába, a hol apátián, anyát­
lan árvákat nevelnek. Fölvették, mert azt 
mondtam, hogy beteg, talált gyerek.

— Mért" tetted azt, Dip ?
— Mert nem az ... én leányom volt 1 

Signa megcsalt. Tom volt a szeretője . . .
— Hol van most a leány ?
— A Cartherina-zárdában. Épen olyan 

idős, miut te. Huszonegy esztendős. Megláto­
gattam minden évben egyszer, halottak napján. 
Akkor vittem a fejedelemasszonynak az évi 
ajándékot. Aranyat, ezüstöt, csakhogy jobban 
gondot viseljenek rá.

— Honnét vetted azt a kincset ?

Becses felszólítását múlt hó 9-ről az épülendő 
„Bika- czimíi szálloda tervekkel együtt kezemhez vet­
tem és hozzám intézett kérésére, hogy azokat érde­
mes, szakavatott szakértő által vizsgáltassam meg, en­
nek következtében az említett terveket megítélés vé­
gett Köstlin Ágoston urnák (es. k. u .vari tanácsos és 
áilamvasuti társ. főigazgató) által adtam, ki követ­
kező bírálatot vagy véleményt adott; u. m.: Az első 
aggodalom: mely az első emeletben derék szegeletbe 
levágott, a disz lépcső és terem közötti falra vonat­
kozik. A nagy tánezterem tengelyre, részarányú (symet- 
risch) fekvő falszegeletek közzül két szegeletet vas- 
tartályok tartanak és e felett & levágott szegeletben, 
háromszorosan hengeritett vastartályok vannak elhe­
lyezve, mire a páholyokba vezető lépcsők támaszkodnak. 
A szabadon elónyuló falszegeletek a disz lépcsőházban, 
melyet az utóbbi diagonal összeköt, a magasságokon 
keresztül háromszor van összekötve és erősítve, azonkí­
vül a földszinti boltozattal és szögezet tartálylyal 
öeszefeszitve és gyámolitva (verspannt & abgestrebt) 
vannak.

Magától értetik, hogy ha az említett szegelet 
falakhoz csak jó minőségű anyag használtatott 
szorgalmatos és pontos munkával párosítva akkor szi­
lárd és tartóseági tekintetből legkisebb aggodalom 
sem lehet.

A vállalkozónak második aggodalma az első éa 
második emeleti u. m. társalgási folyosó, páholyok éa 
zártszéki helyiségekre vonatkozik. Itt nézetem szerint 
a földszint és emelet közti boltozat szerkezet, mely a 
nagy terem padolatávai vízszintes vonalban áll, nézetem 
szerint egy kicsit merész. A téglaboltozatot a hengeri­
tett vasgerendák közt két öl távolságra soknak találom.

Részemről az első és második emelet (páholy és 
zártszék) közötti mennyezet modorját illetőleg, bolto­
zatot vasszezkezetet szilárdsági tekintetből ajánlok.

A vállalkozó urak harmadik aggodalmára t. i. 
a n. tánezteremnek mennyezet szerkezete ellen, épen 
semmi kifogást nem találhatok.

Ezek után t. u. a terv másolatok visszaküldése 
mellett, van szerencsém egyúttal kijelenteni, hogy ál­
talunk eszközölt munkálatokért semmi dijjazás nem 
ezámittatik és el nem fogadtatik.-

Tisztelem a valódi szakértők nézetét, ha 
velem ellenkező nézetben vannak is : de sértő a 
tudákos fitymálgatás, rágalom és igazságtalanság, 
mit ez ügyben tapasztaltam. A „D. E “ f. éri 
ápril 26-kán 91. sz. megjelent tudósítás is igy 
nyilatkozik: „ki már aztán a hibás : a tervező, 
hogy miért készített rósz tervet? vagy a vál­
lalkozó, hogy csak most vette észre a terv hi­
ányait?“ Engedelmet kérek arról szó sem le­
het, hogy a tervkészítő valamiben hibás volna, 
mert akar jó az a terv, melyet Köstlin tekin­
télyével lehet támogatni, akar pedig csakugyan 
„rossz", azt a város mérnöki hivatala, tanácsa, 
s a magas min. építészi-szakosztálya, megvizs­
gálta. helyben hagyta, auctorisálta, elfogadta. 
Ezek után tervezőt hibásnak kikiáltani, bünba-

— A sirokból. A halottaktól.
— A sirokból !
— Onnét. A halottak neveltették a sir­

ásó fattyuját. Azért lett olyan halavány.
Thanas tompán, gépileg ismételte :
. . . Olyan halavány . . .
— Most felnőtt. El fogod hozni onnét !
— Mikor ?
— Mikor én meghaltam.
— Hogyan ?
— Előmutatod neki ezt a keresztet. Évek 

óta értésére adtam és megfogadtattam vele, 
hogy azt az embert haladéktalanul követnie 
kell, a ki ezt a keresztet elő fogja mutatni.

. . . S azután ? . .
. . . Azután ? . . Nincs szükséged többé 

az én utasításomra ....
Azzal fejét kezeibe hajtotta, mint a ki 

azt mondja, hogy „a leány szemeiben meg fo­
god találni minden további utasításodat.“

Künn sáppadt az ég keleten. A temető- 
kápolna fölött tündöklőit a hajnali csillag. Dip 
íölsóhajtott, azzal, mintha a hosszan megszakí­
tott beszélgetést folytatná, igy szólt:

— Dolorosának hívják.
Thanas halkan ismételte a nevet.
— Dolorosa !
— Egyet fogadj meg, Thanas. Elhozod 

a testemet az akasztófáról és eltemeted.
— Hová ?

— Signa mellé ....
. . . Jól van .... Signa mellé.
Azzal elterült a aarcophag mellett. El­

ájult a nagy Térvesztés következtében. Kezé­
ben a feszülettel úgy nézett ki a földön amint 
a hajnal véres arczára, üresen meredő szemére 
világított, mint egy vértanú.

Egy napig feküdt ott eszméletlenül. Mi­
kor magához tért, kitámolygott a temetőbe. A 
sírok közt elbotorkált a kápolnáig. Nyitva volt. 
Ő feledte nyitva, még tegnap. Este volt, as 
ég felhős, a kápolnában pislogott az örök­
lámpa.

Az oltár előtt egy sötét, taláros alak tér­
depelt, Athanas.

Thanas a lámpavilágnál egy kép tükré­
ben megpillantotta saját véres arczát. Megbor­
zadt tőle, s a szentelt víztartóhoz ment. Meg­
mosta véres szemét, képét, fél kezével egy kő­
szentbe fogózva A mint a viz véres arczárói 
visszafolyt, úgy nézett ki csapzott hajával, tá- 
molygé termetével, mint egy poenitens, a ki 
vérköuyeket sir az isten házában.

A viz locsogására megfordult a pap. — 
Odalépett Thanashoz. vállára tette keret.

— Thanas. Holnaptól fogva te vagy a 
sirásó.

A véres alak megrezzent.
* (Folyt, köv.)



icol oda állítani, nem lehet, eiak «ért, hogy 
mások Bnokoata kellemetlen helysetekből ki- 
csusihassanak. Könnyű dolog ralaminek veszett 
nevét költeni, könnyű többeknek valakit elgá­
zolni ; kivált ha egyébb tényezőkön kívül a 
személyes ellenszenv is belejátszik a dologba 
a mi most már fényes bizonyíték lett.

Az a terv nem „rossz," ellenkezőleg: ki­
vihető és biztos, csak a kivitel legyen meg­
felelő. Egy táncz terem nem raktár (magazin) 
és sugár oszlopokkal is lehet szilárdon építeni. 
Nagy városokban diszlenek a négy emeletes 
paloták a vékony vas oszlopokban. Mert igaz 
ugyan, hogy némely dolgokat igen jól el le­
het végezni az ellenkező nézetű tanácsadók 
gyűlésében ; de építészeti műveletet egy tervező 
gondolata szerint kell végre hajtani. Ha a ter­
vezéssel megbízott építész terve nem tetszik, 
el lehet vetni, s másra lehet bízni, hogy ké­
szítsen szebbet és jobbat; — de nem akkor 
midőn a fal már maga a tetőig fel van rakva 1 
Az hogy a terv alkalmas volt a felett ilyenkor 
essenek gondolkozóba: más városokban a leg­
szokatlanabb dolgokhoz tartozik.

Még csak két rövid megjegyzésem van: 
az építkezés feletti felügyelet a nemes várossal 
1878. julius 12. létrejött egyesség szerint, csak 
annyiból tartozik reám, hogy ügyeljek arra, hogy 
a kivitel terv szerint, történjék, a többire néz­
ve a főmérnök volt megbízva és felruházva ; 
tehát az eddig végzett munkában, minő az alap- 
vetés, falrakások boltozatok s. a. t. kivitelénél 
netalán előfordulható hibák az én tudtomon és 
akaratomon kívül történtek. Másodszor magá­
ban érthető, hogy monumentális épülethez ki­
fogástalanul jó anyag használandó. Mert a tar­
tósság, hordképesség s. a. t. nem csak a cons- 
tructiótól hanem egyszersmind a tégla minő­
ségétől és szorgalmas figyelmes és pontos mun­
kától is függ.

Gáli József.

ÚJDONSÁGOK.
* A holnapi közgyűlésre felhívjuk » bi­

zottsági tagok figyelmét. Igen fontos s érde­
kes dolgok fognak ott felszínre kerülni, me­
lyek bizonyára megérdemlik, hogy minden bi­
zottsági tag jelen legyen.

* A székes-fehérvári kiállításról tudósí­
tónk igen szomorú dolgokról értesít. E szerint 
ott a tárgyak nagy részben nemhogy még el 
helyezve sincsenek, de azok a legnagyobb ren 
detienségben kezeltetnek. — A rendszertelen­
ség és az általános zavar nagy mérvben nyil­
vánul. Éhez járul még az is, hogy a kül­
föld, mely bár versenyre nem bocsáttatott, 
vagy is díjazásban nem részesül, 
mégis oly nagy számban foglalták el a külföldi 
tárgyak a kiállítási helyiségeket, hogy azok 
mellett a magyarországi müvek, mintegy egé­
szen elenyésznek. Épen mintha egy gyermek 
ellenében egy óriást állítanának. Mindazonál­
tal a debreczeni kiállítók megnyugtatására Ír­
hatjuk, hogy az innen oda szállított tárgyak, 
mind rendben hagyattak és helyeztettek el, 
— mi leginkább két küldöttünk Erdélyi 
István és Borzad Györgynek — 
de különösen a kiállítási elnök gróf Zichy 
Jenő kiválólag a debreczeniek iránt tanúsított 
előzékenységének köszönhető. T. olvasóinkat 
értesítjük egyúttal, hogy gondoskodtunk arról, 
miszerint a székesfehérvári kiállításról heten- 
kint kétszer vagy háromszor eredeti tudósítást 
kapjunk és közölhessünk.

* A debreczeni kereek. és iparkamara 
derék titkára Dr. Király Ferencz az iparka­
mara kerületi közgazdasági viszonyai leírásá­
nak első kötetét valóban gonddal és kitűnő 
szakértelemmel állította össze, melyből egy 
példány szerkesztőségünkhöz is beküldetett. A 
terjedelmes, a szövegbe nyomott számos kis- 
sebb táblázattal, de különösen három nagy 
graphical táblázattal ellátott munkát a városi 
könyvnyomda állította ki, és pedig dicséretre 
méltó csínnal.

* Kitűnő kezelésű érmelléki közönséges 
és bakar borok felette jutányos áron eladók ; 
bővebb értesítést szívességből szerkesztőségünk 
adhat, hol kívánatra mutatvánnyal is szolgálunk.

* Méhészeti kiállítás. A „Bánfaivavidékí
méhész egylet" folyó évi junius hó 2—4 nap­
jain Orosházán méhészeti kiállítást rendez, _
melynek sorrendje következő : Junius 2-án dél­
után 2 órakor a kiállítás megnyitlatik az Al­
föld szállodában, az nap ismerkedési estély a 
Casinó helyiségében. Junius 3-án 9 órakor a 
gyűlés megnyitása, délután 2 órakor közebéd 
1 frt 20 krért bor nélkül, ebéd után gyakor­

lati előadás gr. Pongrácz János ő méltósága 
udvarán felállított élő méhek között, előadás 
után a gyűlés folytattatik, a jutalmak kiosz­
tatnak. Junius 5-én reggel, kirándulás a bán- 
falvai és szénást* méhtelepekre. Ezen kiállításra 
utazóknak, az alföld fiumei és magyar állam­
vasutak igazgatósága, — utazási árkedvez­
ményt ád.

* Színtársulatunk a mai nap tartja váro­
sunkban az utólsó elő időst; holnap már átrán- 
dulnak Nagyváradra, hogy a nyári saisont ott 
megkezdhessék. Ha tehát majd Thalia temp­
lomának ajtajai Debreczenben bezárulnak, al­
kalmat veszünk magunknak egy rövid viszsza- 
pillantást tenni a szini consortiamnak ezen el­
múlt első évi működésére.

* Tudomásunkra jutott, hogy a cserei 
honvédemlék a Paczon, mely a legnagyobb el­
hanyagoltságban volt s melyen a felirat már 
teljesen olvashatlanná vált, a napokban kegye- 
letes egyének jó szivüségéből reoováltatott. 
Boros Sándor vállalkozott a honvédemlék meg­
tisztítására, s az aranyozott feliratnak eszköz­
lésére. A nemes tett magában hordja a dicsé­
retet.

* Szülői gondatlanság. Egy kis 2 hóna­
pos gyermek hirtelen halállal múlt ki, este 
még vidor volt, s midőn reggel szülei felébred­
tek, már halra találták. A hivatalos bonezolás 
kiderítette, hogy a gyermeket éjjel a hányin­
ger vette elő, s nem lévén a ki vigyázzon reá, 
megfnladt.

* A keresk. és iparkamara a debreezeni 
függetlenségi kör könyvtára részére a debre­
czeni keresk. és iparkamarai kerület mezőgaz­
dasági főbb viszonyait tárgyaló becses müvet 
ajándékozta, melyért a kör nevében nem mu­
laszthatom el köszönetemet nyilvánítani. Deb- 
reczen május 8. — S i p o s B. könyvtárnok.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879. 
májas 7-től 14-ig következők: 42 kr Rácz 
Jánosnál mester-uteza 1164 sz. a. Szilágyi Gá­
bornál szt.-anna-utczán 44 kr. Szentessy Ist­
vánnál szt.-anna ut. 2256 sz. a. Sarkadi Fe- 
rencznél csapó-nt. 7 sz. a. és hatvan-ut. Rácz 
Jánosnál egyháztér 345 sz. a. Rácz György­
nél czegléd-utcza 2599. várad-nt. 2121 sz. a. 
Rozenberg Sámuelnél csapdát. 337 sz. 46 kr. 
Magyar Gábornál csapóut. 414 sz. a. és pfia 
utczán, Nagy Mihálynál csapdát. 794 sz. a„

Gyarmati Istvánnál mesternt. 1*42. vargául. 
2238 sz. a. s végre Gyarmati Jánosnál mester- 
uteza 1113 sz. a. Minden többi mészékekben 
pedig 48 kr. Debreczen, 1879. május 7-dikén. 
Debreczen város kapitányi hivatala.

* Gyilkos anya. Tegnapelőtt a halápon 
egy megölt 2 hónapos fiú gyermeket talált a 
csősz a földbe beásva. A csősz a helybeli rend­
őrségnél — hová a gyermeket is behozta — 
bejelenté az esetet, minek következtében a 
gyilkos kiderítése iránt az azonnali nyomozá­
sok megtétetvén, sikerült a rendőrségnek a 
gyilkost Sós Zzuzsánna személyében feltalálni 
ki rögtön bevallotta, hogy a gyermek az övé 
volt, s hogy azt ő fojtotta meg. Mondanunk 
sem kell hogy a gyilkos nő már az igazság­
szolgáltatás kezében van.

— Biztos ÓS solid mellékkeresetet sze­
rezhetnek minden rangú értelmes egyének min­
den kiadás nélkül. írásbeli kérdések külden­
dők Láng Lipót hirdetések felvételi irodá­
jához, Budapesten, Dorottya utcza 8. sz. P. M. 
betűk alatt.

(139.)

Különfélék.
— Az első léghajó felemelkedésé­

nek 100-ik évfordulóját nagy ünnepélyességgel 
fogják megülni Francziaországbau. 1883-ban vál­
lalkozott Montogolfier, Lyon mellett először 
egy nagy légutra, aminek az emléke Fran- 
cziaországban örökös lesz. Montogolfier legi­
dősebb leánya e napokban halt meg 89 éves 
korában.

— Amuszkaházmeste r-u r a 1 o m 
első áldozata. Egyik odessai lapban ol­
vassuk a következő hajmeresztő történetet: 
Május 1-én éjjel erősen csengettek a nagy bou­
levard 43. számú házának kapuján és végül a 
nagy rángatáira elszakadt a sodrony. A ház­
mester kisietett, de alig nyitotta ki a kaput, 
midőa hatalmas fejszecsapást kapott arczába 
és összerogyott. — Másnap reggel darabokra 
vagdalva találták a házmester testét a kapu 
alatt. A hulla mellett egy Totleben tábornok­
hoz intézett levél feküdt a következő tarta­
lommal : „így dögletek meg mindnyájan ku­

tyák I Lesi gondja rítok • végrehajtó bj,.., 5 
ságnak." °«\;í

— P á r i s i a p r ó e í g. A féri r0Bn. 
túl köhög. A nőcske kétségbe van esve 
1 átkozik egy barátnőjével s elősorolja J7 \
mát e makacs köhögés miatt. „Kénytelen”11' 
gyök orvost hivatni, mert ha férjemet el« 
teném, belebolondulnék.“ „Kibe ?“ e,t'

— A bérmentesített posta-s,
rény. Nagy Szebenben történt — bog» **' ’ 
fiatal ember levelet és öt krajezárt nynUotM? ‘ 
a postamesternek. A postamester bélyeget ad ** 
át neki, s utasította, hogy a levelet „dobia°!l í 
posta-szekrénybe, a bélyeget pedig raJ.J i 
rá.“ Emberünk be is dobta a levelet s ráT* ! 
gasztotta bélyegét a . . . posta-szekrénvre rt 
diszlett két napig.

— Egy rémtörténetet bestül 
.,V. K.“ Kincses Miklós vásárhelyi ]aL* 

ugyanis april 30-ikán egész nyugott lélekk”! 
ballagott hazafelé a kis körösi vásárról • t* 
peczember volt jól végezte dolgát, s a fönnebi' 
összeg dagasztotta tárczáját. Találkozik utkö *■ 
ben Mozer Péter majsai lakossal, a kivel szók I 
állt, s jóízűen el is beszélgetett. Vesztérre azm i 
ban kivallotta, hogy pénz van nála, a mi Vj I 
zerben bűnös gondolatot ébresztett. Bottal t£' 
madta meg Kincsest, s a pénzét követelte 
Kincses a váratlan támadásra megijedt s es 
közeli gödörbe ugrott támadója elől, ’ Mói . í 
utána. Rémitő dulakodás fejlődött ki a ké* 
ember között, s a vége az lett, hogy Mázé"' 
Kincsest a gödör vizébe folytotta aztán elme. i 
nekült. A hullát másnap megtalálták, s nvilú." i 
nossá lett, hogy ott gyilkosság forog fenn' 
Miután az ilyen titkot a tyuk is kikaparja 24 
óra múlva előkerült a gyilkos is, aki most mi- 
szörnyű tettének jutalmát várja.

—- L őp o r robbanás. Beszterczebá- 
nya mellett felrobbant egy lőpor raktár. Mez- 
lehetős közel volt a városhoz s igy a rázkódás 
több házat megrongált s egy-két órányira fék 
vő vidékekre is elhallattszott. Holesch M,ot 
készítőt a hanyagsága miatt felrobbant puska" 
por a szó teljes értelmében darabokra 8?a„. 
gáttá. *

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs : Grünvald József.

EQüEUfZ te BIO
DEBRECZEN-BEhT

Bazár és piaez-utcza szegletén.

Ajánljuk a n. é. közönségnek újonnan felszerelt:

PIPERE RAKTÁRIAKAT
különösen pedig figyelmeztetjük a t. hölgy közönséget, hogy ez idényre próbául

Ül és Bieilemelsl
vezettünk be, remélve, hogy jó Ízléssel tett választásunk által a n. é. közönség be­
cses pártfogását ez Uj czikkben is kiérdemeljük. g oe

Továbbá tártunk nagyválasztékban:

li”"e" “T“'...................... ' 50-1« - 20 - írtig
Női nyakkendőket........................................ * 75 ” _ E ”
Külföldi váll fűzőket (valódi halcsonttal) .... 2 ” _ 7 5Q *

mindenfé'. disz szalagokat bélés czikket és több e szakmába vágó rövidárukat 
Egyszersmind felh.vjuk a t. férfi közönség becses figyelmét:

Kitűnő minőségű és szabású fehér és színes ingeinkre 1.70-től feljebb
négyszeres gallér és kézelőkre, nyákkendő s több e szakmába vágó férfi csikkekre 

Különösen pedig figyelmükbe ajánljuk kitűnő és czélszerü:
FÉRFI és FIÚ SZALMA KALAPJAINKAT.

azclaga^jj:epgyar Angli&ban, mlm.pittm.tott 1778*

o •* a; -r

“""1 s 25-5
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? g'Js'.S'V =1 h-sr-
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„ - - o SS® <|5 JswhS =■ miien se msro*

"U na i ron'9 *am»“ '«i«°8 -usuj tómra qqos»xof».t
ixos^)rm?Hl*on i8u«d *e

75 krajezár* °1C30 ál’ban * ped‘S darabja a férfi kalaPnak 85 kr, a fiú kalapnak

A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezve, maradunk
teljes tisztelettel

Rochlitz és Beke.

<-iimini és halhólyag.
• t készülékek, valódi franczia

minőségűek, nagyban és kicsinyban, tuczatja 1 
Írttól 5 frtig. Magömlést őrző öv-alakban da­

rabja 2 frt 50 kr. Közvetlen küld utánvétellel 
a gummi-árak ügynöksége :

A'ex. Mosó Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.

(45)

ZECnzács jnnins 3-

IGÉRAÉAYEK
egesz

1884-diM állam-sorsjegyskre
csak 4l/i frt és bélyeg. 

Főnyeremény | 200,000 frt. j Főnyeremény

-A. ERCtT
váltó-üzlet kiadóhivatala csak Bécsben, 

Wollzeile 13.
Ch. Cohn. (100.)

-A-lapitteutott 1822-ben.
Kir. szab.

Trlestl Azieiula Assicuratrice,
Az osztrák-magyar birodalom legrégibb biztositó-intézete.

Biztosítéki alap 12 millió frt. *^p(§
Magyarországon a biztosítást legelsőben honositá meg, 57 éves mű­

ködésé óta tűz-, jég- és életbiztosítási károkért összesen több, mint 100 
millió forintot kárpótolt. — Biztosit :

a) tűzkár ellen, b) jégkár ellen, különösen tekintettel a gazdasági ér­
dekekre és szükségletekre, c) tökét, élet-, halál- és kiházasitási esetre.

Azienda, a biztosítás általánosítása czéljából, a közönség érde­
kében oly olcsó dijakat szab, hogy mindenki képes magát e biztosítás 
áltál károktól megóvni.

Alólirtt intézeti képviselő mindennemű biztosítási ajánlatokat elfogad, 
és felvilágosítást készséggel nyújt.

A Triesti Azienda Assicuratrice.
ai2*) Főügynöksége Debreczenben, KATZ JAKAB.

VAI eillA B1BBB
JELENTÉS.

IBIS,

A mostani kor viszonyainak msgtelelSleg a legozélszerabb és nélkalözhstlen tárgyak kbzé számittatik egy jó

VAKBÓÜÉP,
nrgkönyebblil, mbits.minden revbnek IlnSuS»'«rwKpíto" mmtokmíliíSók SÍiíltTegtik"“’’, d' ? ,""W*!»11, e=«t»l » venni .dndékozíknak 
té.re „ mege,erezhetik. -Régi gépek b e = , e , é 11 e 1 n = k “ «»«k f.jn varrógép eldnyeitil meggyőzi,Jhelik. A „„égénél

Ügynökök k, ™„,k eirva é. minden gépvevö, ti„,el,„el kérek, ,gy,„„,„ „„„eme, ,„ren„él„,ti.
a választás sokkal 

"rógépek csekély részletfize-

Holvay Gyula.
Uj-Singer, Howe, Wéhler é. Wilson varrógépek raktárának tulajdoné«.

Egyháztér.

Ki»dó tulajdonos: Vértesei Lajos.
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E nr*™Fíl ÓTT-
Előfizeti
fo-put.cz,

TELEGj
kákol.
szerkeaz

<P-) A
tóttá gróf ■ 
óban azon 
egész világ 
zett, hogy 
helyesen esi 
uia és Her 
bizta s más| 
vívmány azi 
hia részéről I 
tejjel mézzel

E nagyi 
kiválóan bat 
lira szerződi 
muszka hói! 
vettetett: 
letet hozan 
— „A bérli 
tűzi ki hatá 
rozatai nag 
fognak vite 
hogy ítéleté

A májú 
egyébbre ne 
azon napra 
félszigetről

Persze 
miszerint a; 
midőn a sze 
dőlte, hogy 
tártja az é 
3-ka után n 
maszka hai 
félszigeten.

Arról i 
a kormányp 
beszédét sz 
tolta, hogy d 
—L ha még 
fógja monda 
Iáit állásába 
nyugodni al 
godni.

i Milyen 
lelkiismerete 
tát, bogy 
nagyhalaim! 
mondják, h 
iiagára hág 
aláírták a s 
Andrássymii 
mert a na 
j Bt ott egy f 

j Bizony 
$jeu megett 
azopfot neu 
hát egyebe 

i Most t< 
külügyi po 
azt mondán 
kozó állási 
sunk szerir 
mint várako 
lett. —

Vajon
Hiszen az a 
Világosan n 
vétlenül ki 
a Balkán fé 
télit meg.

Az is 
bárom hónt

A „DEBf

4 síi

— Ki v
, — A b
‘»grá Dip he 

— Miér 
— Mert 
— Már 
— Ma ,

— Verj, 
•— Ame

-Debreczen, 1879. nyomta# Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Azial el 
Thanas 

r6b s rendbe 
s haza 

nézte magát.


